

COMENTARIOS

EL MOMENTO ACTUAL

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Después de permanecer diez días en Marruecos, ha regresado a la Península el Presidente del Directorio Militar. Su estancia quizá haya sido menor de lo que se le propusiera primeramente; pero desde luego ha sido el gobernante que más tiempo ha estado en el Protectorado y el que mejor se encuentra para ir a la solución del problema.

Esta última circunstancia es la que da a la visita del general Primo de Rivera valor extraordinario. Ya lo reconocía él mismo en el discurso que pronunció en presencia de S. E. Si Mohamed el Hach, Jefe Interino de nuestra zona. El Gobierno actual—decía—se encuentra asistido de elementos, tiene en su mano medios de acción y libertad de movimientos, que no se han dado en los que le precedieron, en ningún Gabinete del antiguo régimen.

Llegado al poder para resolver principalmente el problema marroquí, puede afirmarse, lo dice oficialmente el Directorio, que estamos abocados a un principio de solución. En qué consista ésta, parece adivinarse por el tono de las comunicaciones gubernativas y por el ritmo a que se sujetan los principales periódicos madrileños.

Pero no podrá llegarse a la afirmación concreta, categórica, hasta que el Gobierno, ante las impresiones recogidas por el marqués de Estella en su viaje de estudio, y ante los elementos de juicio que posee articulado este problema, y estas necesidades en el conjunto de los planteados a la nación, dé cuenta al país de cuál ha sido su decisión.

Hasta tanto, nos parece innecesario recomendar calma y dejarse de conjeturas que solamente pueden producir tensiones innecesarias de ánimo. El Gobierno ha anunciado su decisión de resolver lo que más convenga a la Nación. Las palabras del Presidente del Directorio han insistido en este punto de conveniencia. En el discurso ante los oficiales reunidos para cumplimentarle a su llegada al Palacio de la Residencia, les decía, sobre poco más o menos:

«Tened la seguridad, de que los hombres que hoy gobiernan a España, sin apego alguno al Poder, con la sola intención de normalizar al país, reueltos por las incoherencias políticas, para volver a los cuarteles, hombres de larga experiencia, encanecidos y sin más ambición que servir a su Patria, no habrán de salir del marco de esas conveniencias generales, al resolver después de esta visita la pauta a seguir.»

Seguramente que cuando este artículo vea la luz pública, ya se habrá produci-

do la declaración de Gobierno respecto a Marruecos. ¿En qué forma se hará el enunciado de lo que se habrá de hacer en lo sucesivo, y cuáles serán las normas a que se sujetará nuestra acción?

Resulta indudable, que cuantos residen en Marruecos, tienen un concepto distinto de los hechos, que la opinión de la Península. Reconociendo un mayor conocimiento, y por tanto, autoridad más cimentada, al enjuiciarse, presenta el peligro de pecar por excesivamente subjetivos. Es un fenómeno de óptica, sencillamente. Nos encontramos sobre el problema, percibimos distintamente los menores detalles; pero no es difícil carecer de una visión perfecta de conjunto. Y desde luego poco fácil saber articular bien este problema en el conjunto de necesidades en el que se reparten la atención y los esfuerzos del país.

Debemos tener en cuenta que al decir este Gobierno que no le liga ningún afecto al ejercicio del poder, es sincero. Como lo es también que no pueden ejercer en su ánimo influencia, aquellas preocupaciones y limitaciones de acción que eran el pecado de los Gobiernos de partido. En su mano todos los resortes, actuando con una independencia que solamente limitan las conveniencias nacionales y el concepto que tienen de estas, el camino a recorrer se le ofrece desbrozado y libre.

Siendo esto cierto habrá de admitirse que la solución que propugne, que las normas que imponga y la definición que haga del problema, habrá de ajustarse a un sentido estricto de lo que a su juicio convenga mejor a España. Esta virtud de sinceridad y la otra de buena fe, de honrada intención, actúan conjuntamente en el ánimo de los hombres que nos gobiernan. Podrán no aceptar que es de humanos equivocarse. Pero nadie habrá de negarles que procuraron utilizar los elementos de juicio que su situación excepcional, les brindara.

El comportamiento brillantísimo de nuestro ejército, la subordinación y excelente colaboración de los elementos civiles y el patriotismo de todos cuantos residen en el Protectorado, constituyen factores magníficos para abreviar el éxito. Faltaba lo que hoy tenemos, o sea, un gobierno libre de obstáculos y bien dispuesto a proporcionar la tranquilidad y la prosperidad del país arrollando cuantos obstáculos pudieran alzarse en este camino.

Emilio L. LOPEZ
Tetuán, Julio.

LA FIESTA DEL TERCERO DE MONTAÑA

Con motivo de la imposición de la Medalla Militar al tercer regimiento de Artillería de Montaña, cuya ceremonia, como ya dijimos, se celebró en La Coruña, el grupo perteneciente a dicho regimiento, destacado en Tafersit, organizó diversos festejos en los que tomaron parte los valerosos soldados de Artillería.

Les fué servido un rancho extraordinario y por la noche tuvo lugar una función de cinematógrafo, cuyas películas cedió gratuitamente el empresario del teatro de Dar Drius.

A dicha función asistieron todos los soldados de la guarnición en Tafersit, y el vecindario.

Los oficiales de Artillería obsequiaron a sus compañeros de los otros Cuerpos allí destacados, con un vino de honor.

Luego se celebró un banquete, al que asistieron el Comandante General señor Sanjurjo, el general Fernández Pérez, el jefe de Estado Mayor coronel Sánchez Ocaña, los ayudantes de S. E. teniente coronel López Canti, comandantes Valenzuela y Chacel y capitán Martín Alonso, y los primeros jefes de los Cuerpos y unidades que guarnecen Tafersit.

El comandante Manjón, que manda el grupo del tercer de Montaña, pronunció oportunas y muy bien dichas palabras, haciendo historia de la brillante actuación de dichas fuerzas.

Como se ve por esta información, los franceses encuentran los mismos tropiezos que España en cuanto ha establecido contacto con las guerreras kabilas del Rif, obligándoles, como a nosotros, a mantenerse en un estado frecuente de alarma, y a hacer movimientos de fuerzas para acudir a los puntos que con su táctica especial amenazan las harkas de indómitos montañeses rifenos.

EN LA ZONA FRANCESA

Los rifenos iraquean la línea avanzada. Transporte rápido de fuerzas al frente Norte. Precauciones en Fez y Mequinez.

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 29

Según las últimas noticias, los rifenos se han filtrado entre puestos franceses de la línea del Uarga, que fueron ocupados hace dos meses.

Una información de Casablanca da cuenta de los acontecimientos del frente Norte en esta forma:

«Una harka cuyo efectivo se calcula de 3.000 a 3.500 jinetes bien armados, ha franqueado nuestras líneas entre los puestos de Mediuna y Ain Matuf, encontrándose actualmente en las cercanías de El Arbaa de Tiza, en dirección a Taza.»

«Se han tomado inmediatamente disposiciones para detener los intentos de ofensiva de esta harka, para lo cual se han requisado camiones para transportar con urgencia un batallón desde Tadia a Fez.»

«En esta capital y en Mequinez las tropas disponibles están preparadas para cualquier eventualidad.»

Los puestos de Mediuna y Ain Matuf, están situados entre el Uarga y el Amrane. El Arbaa de Tiza está sobre el Uad Lebona, afluente del Sebou, a cuarenta kilómetros de Fez y sesenta de Taza.»

Como se ve por esta información, los franceses encuentran los mismos tropiezos que España en cuanto ha establecido contacto con las guerreras kabilas del Rif, obligándoles, como a nosotros, a mantenerse en un estado frecuente de alarma, y a hacer movimientos de fuerzas para acudir a los puntos que con su táctica especial amenazan las harkas de indómitos montañeses rifenos.

LA CORRIDA DE ESTA TARDE A LOS TOROS!

Un fin bellamente altruista, ha hecho el milagro de improvisar en el increíble plazo de unos días la construcción de una bien acondicionada y sólida plaza de toros en el campo de la Hípica, donde esta tarde habrá de celebrarse, a beneficio de la Cruz Roja, la más hermosa y sugestiva de las fiestas nacionales: una corrida de toros.

Seguros estamos de que el éxito más espléndido habrá de coronar los esfuerzos con tanto ardor y tan generoso entusiasmo realizados por las bondadosas damas que dedican los mejores y más delicados sentimientos de sus corazones, a esa institución mil veces venerada que se llama la Cruz Roja Española.

El pueblo melillense, cooperando con su óbolo a que el nobilísimo propósito de las abnegadas señoras, tenga la más feliz realidad y atraído por la sugestiva e insuperable belleza de una corrida de toros—la fiesta de la luz y del color—llenará la plaza, gozando la satisfacción de haber cumplido un deber patriótico y humano, y del placer—aisladamente experimentado aquí—de presenciar una fiesta taurina a la que se ha procurado, consiguiéndolo, darle los mayores atractivos posibles.

El cartel anunciado, no puede ciertamente mejorarse.

De responder a sus antecedentes los toros de la ganadería de Flores, la fiesta constituirá un verdadero éxito.

Cañero, el oficial de nuestro Ejército, el formidable caballista, el infatigable rejoneador y excelente torero, constituye la máxima atracción del programa.

No hay combinación taurina en las principales ferias de las capitales de la península, donde el nombre de Cañero no la avalore, dándole su más supremo interés.

Don Antonio Cañero, lanzado de lleno al arriesgado arte, tiene ensaimada su historia de jornadas brillantísimas.

Es algo excepcional y meritorio, dentro del arte de lidiar reses bravas. Su concurso es ennoblecido y dignifica la hermosa fiesta, en la que la gallardía, el valor y el arte, son las principales características.

La emoción de ver rejonear a Cañero—suprema emoción artística, inigualable emoción estética—la ha descrito como nadie, naturalmente, en un artículo de fondo de «ABC», ese glorioso escritor catalán, ingente prestigio de la literatura, que se llama Eugenio D'Ors y Veintuno.

Un bellísimo artículo, digno del insigne pensador y comentarista, a decir como debía y necesitaba ser ensayado, el arte grande, el arte extraordinario de Antonio Cañero.

Después de esto, después de anotar las campañas llenas de éxitos, de Antonio Cañero, nosotros no podemos añadir nada.

Esta tarde, tendrá ocasión el público melillense, de sentir la inefable emoción de deleitarse, ante la arrogancia y el arte infinitos de Antonio Cañero, el lidiador de noble prosapia y de selecta ejecutoria.

Atracción del programa es también el ya veterano diestro sevillano Manolo Mejías «Bienvenida», el diestro de las elegancias y de las artísticas inspiraciones.

Después de muchos años de ausencia, torna de América, ansioso de reconquistar su pasado nombre prestigioso, con el deseo de lanzar ante los públicos españoles, nuevos destellos de su arte elegantísimo.

«¿Quién es «Bienvenida»? «Don Modesto», el finado maestro de la crítica taurina—que enalteció elevándola a la categoría de un preciado género literario—podría decirlo si viviera.

Eran los tiempos de las rudas competencias entre dos artistas del toreo, Ricardo «Bombita» y el «Galito», el divino y enigmático Rafael. Trajeron estos dos geniales toreros, a la taurina fiesta, sublimes oleadas de arte, complementándose, armónicamente, las alegrías de Ricardo, con el clasicismo puro y el arte rondado de Rafael.

Ricardo, mereció más que Rafael los favores del juicio rectísimo de don José de la Loma «Don Modesto». Y Ricardo fué llamado solemnemente el Papa de la torería de aquellos tiempos, con gran disgusto de «Don Pío», afanado en la tarea de reivindicar a «Galito».

Apareció Bienvenida. Entre aquellos colosos, Manolo no solamente consiguió destacar la elegancia suprema de sus lances, la vistosidad inimitable de sus largas y serpentinadas, la alegría de su manera de banderillar y la maestría y el arte de su magisteriosa muleta, sino que obligó a Don Modesto, lleno de entusiasmo a darse a la busca de un nuevo remoquete para Bienvenida, hasta encontrarlo. Y le llamó: «El Papa Negro».

Un toro de Aleas, hirió poco después gravísimamente a Bienvenida, obligándole a alejarse de las plazas.

Y ahora vuelve al toreo, casi acompañado de sus hijos que quieren continuar la gloriosa historia del padre.

Bienvenida era y es en aquella tierra un verdadero ídolo popular.

No habrá olvidado, no, aquella muestra de afecto. «Por qué fué? Modificada la corrida, entraron en el circo unos naufragos, del vapor italiano «Sirio». Los desventurados, entre los que figuraban mujeres y niños, pedían un poco de alivio para la horrenda e inmensa miseria en que habían quedado.

Y fué el diestro sevillano, el que hondamente emocionado, realizó el rasgo generoso de ceder los miles de pesetas de sus honorarios, en favor de aquellos desgraciados.

El acto de Bienvenida, fué prontamente divulgado por la plaza, y el público, conmovido, aclamó y aplaudió al hombre bueno y al lidiador elegante.

Joseito de Málaga, es conocido del público melillense. De novillero, actuó en otra corrida a beneficio de la Cruz Roja, y obtuvo un éxito resonante. Después continuó su carrera, honrándola de triunfos, hasta alcanzar el «doctorado» en Madrid.

Torero valiente, mulatero fácil y dominador—uno de los mejores en ésto—y seguro con el estoque, Joseito, es un nombre de valor en la audante torería.

Creemos que habrá de proporcionar esta tarde muy buenos ratos, con su excelente trabajo.

Blanquito, es un novillero de verdadero mérito, que comenzó su profesión al lado del hermano de Belmonte, del que no desmerece en nada absolutamente. Es un torero completo, que no ha alcanzado la alternativa, por razones que ignoramos, ya que conocemos su valentía y su arte.

Acaso su triunfo de esta tarde, en el que confiamos, sea suficiente para reanudar su injustamente interrumpida carrera.

¡Vamos a ver, Blanquito!

En último término hemos de hablar del entusiasmo aficionado y organizador de la corrida, el intrépido y simpático teniente aviador Ximénez de Sandoval.

No le hemos visto torear, pero sabemos que es uno de los más inteligentes y distinguidos aficionados de Sevilla, donde ha toreado en festivales benéficos, en unión de otros muchachos de la buena sociedad sevillana; pero por su entusiasmo en la organización de la corrida y por el buen cartel confeccionado, merece la gratitud de la Cruz Roja y de los aficionados a la más hermosa de las fiestas de España.

SEGADO

Toreros y toros

En el vapor correo de ayer llegaron el organizador de la corrida, teniente aviador señor Ximénez de Sandoval, los matadores de toros Bienvenida y Joseito de Málaga y matador de novillos, Blanquito, acompañado de sus cuadrillas.

A bordo del mismo barco, llegaron las dos soberbias jacas, que ha de utilizar el notable rejoneador señor Cañero. Esto debe llegar en el vapor correo de hoy.

También llegaron seis cuadrillos de la ganadería de Flores.

Ayer tarde se procedió a su enchiquerramiento, presenciando la operación muchos aficionados, quienes se muestran muy satisfechos por la presentación y buena estampa del ganado.

He aquí los números, nombres y pelos de los seis bichos:

Primero.—Número 18, «Cortijano», negro.
Segundo.—Número 57, «Yagüirizo», negro.
Tercero.—Número 4, «Florido», colorado.
Cuarto.—Número 9, «Huchado», mulato.
Quinto.—Número 12, «Cabestrero», cardeno.
Sexto.—Número 22, «Cerrillero», negro.

La presidencia

Presidirán la fiesta las señoras que integran la Junta directiva de la Cruz Roja, asesoradas por el ex diestro, Celedio Rodríguez, residente en esta plaza.

Las banderillas

En el escaparate del comercio del señor Callis, se exhibieron ayer dieciséis pares de banderillas adornadas con exquisito arte, por las bellas señoritas de Fernández Pérez, Domingo, Bayona, Sánchez Ocaña, Zaragoza, Sánchez Vargas, Rodríguez Aguado, Ristori, Cisneros, Angosto, Ripell, Valdés, Rojas, Cajal, Rodríguez, Dalias, Carmen Viçqueira, Botella, Dolla, Fernández Alarcón.

El adorno, que es como decimos, verdaderamente artístico, mereció muchos elogios de cuantas personas tuvieron ocasión de admirarlo.

Cañero

Este aplaudido rejoneador, tomó parte en la corrida celebrada el lunes en Algeciras. Existe el temor de que no pueda llegar a tiempo de embarcar en el vapor correo que zarpó anoche de Málaga para Melilla.

Si así sucede, en las primeras horas de la mañana de hoy saldrá de la base de Mar Chica un hidroavión para traerle a Melilla.

dirigido, por medio de oficio, a los presidentes de la Cámara de Comercio y Unión Gremial Mercantil, rogándoles transmitan a los asociados su deseo de que esta tarde, cierren sus establecimientos, facilitando la asistencia a la corrida de la dependencia y demás personal a sus órdenes.

Los presidentes de las citadas Corporaciones nos ruegan, a su vez, hagamos público el deseo de las caritativas damas, a lo que muy gustosos accedemos, esperando que el comercio melillense dará una prueba más de sus sentimientos y amor a la institución organizadora del festival.

La plaza

La plaza de toros, construida en quince días, bajo la dirección del capitán de Ingenieros Sr. Montaner, fué visitada ayer por numerosas personas, todas las cuales hicieron grandes elogios del acierto que ha presidido la nueva edificación.

Carece de barrera, y para seguridad de los lidiadores se han instalado nueve sólidos burladeros. El acceso a los tendidos se efectúa por ocho amplias escaleras.

Tiene capacidad para unos 4.600 espectadores.

El ruedo es bastante amplio, y en el arreglo del pavimento trabaja desde ayer una brigada de obreros.

La enfermería

Como el nuevo circo carece de local para la enfermería, esta se establecerá en la inmediata Estación de desinfección «Vizcaya», asistida por varios cirujanos del hospital de la Cruz Roja.

Los alguacillos

Para el festival se cuenta también con el concurso de los indígenas.

Dos soldados de las fuerzas regulares, actuarán de alguacillos y, como es costumbre, poco antes de empezar la corrida pedirán la llave.

Durante la corrida

Se nos ruega hagamos público que en ningún caso se hará uso de las banderillas de fuego.

En la lidia ordinaria del tercero y quinto toro, alternarán en quites Bienvenida y el señor Ximénez de Sandoval, y en la del cuarto y sexto, Joseito de Málaga y Blanquito.

La carne de los toros

Se pone en conocimiento del público que las carnes de los toros que se lidiarán en la corrida de hoy, se expendrán en la plaza cubierta del Manilete, casetas números 44 y 46, del Sr. Garcés, donde están las banderillas de los colores nacionales, a los precios siguientes:

Sin hueso, 3 pesetas kilo.
Con hueso, 1'75 id. id.

La sesión de mañana

La Junta de Arbitrios celebrará sesión mañana, a las seis y media. He aquí el orden del día:

Informe del señor asesor letrado sobre aumento de tarifas del alumbrado público y modificación del contrato.

«Nombramiento de dos Vocales para que formen parte de la Junta de Fomento.

Modificación del aparato de riego de las dos antiguas autoregadoras, poniéndosele a presión.

Proyecto de abastecimiento de aguas a la ciudad.

Instancia del agente ejecutivo solicitando una gratificación.

DE SOCIEDAD

La distinguida señorita Belén García Aldave, presidenta del Ropero de Santa Victoria, ha entregado a la tesorera de aquella benéfica institución, doña Consuelo Otero, viuda de Rodríguez, la cantidad de 4.500'77 pesetas, mitad del importe de lo recaudado en la función de gala celebrada en el teatro Alfonso XIII en honor del marqués de Estella.

Ayer llegaron de Málaga don Enrique Padrón, don Antonio López, don José Dopico, don José Campoy, don Plácido Gálmez, don Miguel Noll, doña Teresa Maris, don Francisco Tarín, don Mariano Cunell, don Gonzalo Briones, don Eusebio Villaverde, don Manuel Hernández y don Emilio Gómez.

También regresaron, acompañados de sus señoras, don Juan Ortega y don Antonio Gutiérrez.

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde, a las cinco, se verificó la conducción, al Cementerio de la Purísima Concepción del cadáver, de la que fué bondadosa y respetable señora doña Manuela González Eiberto, viuda de Ramírez, madre del comandante de Infantería, Juez permanente de causas de esta Comandancia, don Manuel Ramírez.

Presidieron el fúnebre acto, que constituyó expresiva manifestación de duelo, los coroneles del Regimiento de Cerfiteña don Angel Morales, y de la Mehal-la de Melilla don Alfredo Coronel, teniente coronel Lorduy, director de la sucursal del Banco de España señor Montero, y el nieto político de la finada don Juan Mira.

El féretro era llevado en artística carroza, arrastrada por cuatro caballos, de la empresa fúnebra «La Sempreviva».

Reiteramos a la familia doliente, y particularmente a su hijo don Manuel, el testimonio de nuestro sentido pésame.

Ayer, a las seis, tuvo lugar la conducción al Cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver de doña Aurea Herrera Galán, esposa de don Víctor Gál Jiménez.

Constituirá la presidencia del duelo, don José Fernández, don José Martín y el hijo de la finada don Juan Gál Herrera.

El féretro fué conducido en una carroza de la empresa «La Sempreviva».

Reiteramos a la familia doliente el testimonio sincero de nuestro pesar por la desgracia que llora.

En Valladolid ha fallecido el general de brigada don Antonio Espinosa, padre de nuestro querido compañero en la prensa el redactor jefe de «Las Noticias», de Barcelona, don Luis Mascias.

La muerte del general Espinosa ha sido muy sentida en Melilla, donde gozaba de grandes afectos y simpatías, conquistados durante el tiempo que formó parte de este Ejército, mandando el Grupo de Regulares de Melilla.

Por sus excelentes prendas de carácter, el finado gozó en vida del respeto y cariño de cuantos se honraron con su amistad.

A la distinguida familia del extinto, y especialmente a su hijo don Luis, enviamos en estos tristes momentos la expresión sincera de nuestro dolor por tan irreparable pérdida.

Notas del protectorado francés

LA INDUSTRIA DEL CORCHO

Las disposiciones tomadas por el «Servicio de Aguas y Bosques», permitirán desde 1927 la exportación de 13.000 toneladas de corcho, procedente de los bosques marroquíes. Antes destruían los indígenas 100.000 árboles solo en el de la Mamora.

«Los colonos anhelan establecer manufacturas para exportar objetos fabricados, en lugar del producto bruto, comprendiendo los beneficios que habrán de obtener y también la Administración.

Marruecos, dentro de unos años, ha de constituir serio competidor de muchos de nuestros productos agrícolas y de industrias de esta índole.

CHEQUES POSTALES

La Cámara de Comercio de Casablanca ha pedido al Gobierno del Protectorado, que estudie sin pérdida de tiempo la creación de cheques postales entre Marruecos, Francia, Argelia y Túnez y también en el interior del país, inspirándose en la legislación que sobre la materia rige en la Metrópoli.

EXPLORACIONES EN EL GRAN ATLAS

El servicio geográfico de Marruecos, ha efectuado reconocimientos en el Gran Atlas pasando por el collado y Aiczaba de Teuet y crestas del Alto Valle del Río Zote.

Los miembros de la misión subieron al monte Acur, cuya cota es de 3.567 metros y al pico de Mal-Zem que tiene 3.673 metros y se divide desde Marraquech.

El regreso lo efectuaron por un valle próximo al Urika, de pendientes escarpadas y difíciles, inexplorado por los europeos.

LA PESCA DE LA LANGOSTA

Hasta aquí, en virtud de un dahir de 31 de Marzo de 1919, se prohibía la pesca del cabrajo y de la langosta desde el 15 de Agosto al 1.º de Enero.

Esta disposición impedía la pesca de ambos crustáceos, en el momento más favorable y no respondía exactamente a la finalidad de proteger su reproducción.

Un nuevo dahir la autoriza desde 1.º de Febrero a 1.º de Octubre; modificación acogida con alegría por las gentes de mar y pesqueros españoles, que visitan en esta época del año las aguas del vecino Protectorado.

EL ESFUERZO DE MARRUECOS DURANTE LA GRAN GUERRA

Acaba de publicarse una estadística demostrativa del esfuerzo de Marruecos durante los cuatro años de guerra en beneficio de Francia.

3 ptas. Bañadores cuerpo entero para caballeros, en lisos, negro y marino.—EL ACUEDUCTO, Alfonso XIII, 20

Fino Jerezano DOMEQ

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSABLES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Al servicio del Protectorado

Quedan al servicio del Protectorado los tenientes de Infantería don Adolfo Yofif, don Luis Alba y don Juan Ferrer...

A la mehal-la

Pasa a la mehal-la de Tafersit, el soldado Ramón Granja.

Medalla de Sufrimientos

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria a los comandantes de Infantería don Carlos Rodríguez Fontaner y don Tomás González Cabrera...

Destinos de Intendencia

Comandante don Valentín Quibias, a Mallorca, siguiendo en comisión en Melilla.

Permuta

Se concede la permuta de cruces al teniente don Cándido Jimeno y alférez don Francisco Soler.

A la reserva

Pasa a la reserva el comandante de Caballería don Federico Mora.

Ascensos

Mañana publicará el «Diario» una propuesta de destinos de suboficiales y sargentos de Artillería.

Pensión

Se concede pensión por acumulación de cruces al suboficial de Artillería don Francisco Gómez González.

Junta de Plaza y guarnición de Melilla

DON JUAN GARCIA ALDAVE Y MANCERO, General Segundo Jefe de este Territorio y Presidente de la expresada Junta

HAGO SABER: Que en virtud de las facultades que concede el R. D. de 8 de Febrero último (D. O. núm. 29) se abre un concurso libre que tendrá lugar el día 3 del mes de Septiembre próximo...

Los pliegos de condiciones se hallarán de manifiesto en esta oficina todos los días laborables, de diez a trece, y los de las técnicas se encontrarán además en las Cámaras de Comercio de Madrid, Málaga, Almería, Valencia, Sevilla, Ciudad Real, Badajoz, Jaén, Córdoba, Cádiz, Ceuta y Larache...

El tribunal estará constituido por el excelentísimo señor general presidente de la Junta y vocales de la misma, destinándose la primera media hora a recibir las ofertas, que serán presentadas por sus autores o representantes en pliegos cerrados, numerándose por orden de presentación.

Los licitadores acompañarán a sus respectivas ofertas, redactadas en papel de la clase octava (una peseta) con arreglo en lo esencial al modelo inserto al pie de este anuncio, el documento que justifique haber depositado en la Caja General de Depósitos o en sus sucursales, en el Banco de España o en sus sucursales, o en la Caja de la Junta, el 5 por 100 del importe de las mismas cuyo depósito se elevará al 10 por 100 del importe de la adjudicación al firmar la conformidad correspondiente.

Para el 5 por 100 que se deposite en la Caja de la Junta se admitirán también los documentos de crédito contra la misma que tengan los oferentes por ventas realizadas con anterioridad.

También presentarán el último recibo de industria en que ejerza o certificado de la Administración de contribuciones en que conste haber sido de alta en la industria a que la contratación se refiere y cédula personal; los vecinos de Melilla presentarán en su lugar volante o certificado de la Junta de Arbitrios que acredite su vecindad y certificado de la Cámara de Comercio que determina la Real orden de 2 de Noviembre último.

Para probar la procedencia española del producto se exigirá el conocimiento de embarque o certificado de él, certificado de la Cámara de Comercio de procedencia, certificado del jefe de Aduanas del puerto de embarque y documentos de la Junta de Arbitrios de Melilla o Junta del Puerto que acrediten la arribada de la mercancía en el barco que figure en el conocimiento del embarque.

El concurso será para las necesidades de Intendencia, siendo la relación de artículos que se acompaña un promedio de cálculo aproximado de lo que se necesita para el consumo en los meses de Octubre y Noviembre próximos.

Las ofertas por cantidad 100 y sólo se darán otorgados en los meses que serán: incen- gas, alteración, orales, siempre tratado. n acompa- n legum-

Al servicio de Aviación

Continúa al servicio de Aviación el comandante de Ingenieros don Antonio Peralver.

Al Ministerio

Pasan al Ministerio, de plantilla, los comandantes de Artillería don Félix Morales y don Sandalio Aguilar.

Al Tercio

Pasa al Tercio, el veterinario primero don José Cabello.

Destinos de Artillería

El «Diario» publicará mañana una relación de destinos de oficiales de Artillería.

Retiro

Se concede el retiro por edad al coronel de Intervención don Antonio Sanz y al comandante de Infantería don Antonio Bó.

Firma de Marina

Nombrando para el mando de la provincia marítima de Gijón al capitán de navío, don José María Cabreiro Sanjuán.

Para la provisión de un vacante de capellán segundo del Cuerpo eclesiástico de la Armada, ocurrida a consecuencia de pase a la reserva del capellán mayor don Juan Capote, se propone al aspirante don José Alvarez Abad.

Dr. Moreno Sevilla. Especialidad auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Cirugía general y vías urinarias. Cura radical de las Hemias. - Diatermia. CONSULTA de 4 a 6. O'DONNELL, NÚM. 16, PRIMERO. TELÉFONO 83.

CARBONIFERA DEL RIF. CARBÓN DE BOLAS Y LEÑA CORTADA PARA HORNILLAS Y CALDERAS. Buzón de avisos: O'Donnell, n.º 41. FÁBRICA: ALCAUDETE, 3 (Barrio Industrial).

Descubrimiento de importante estafa

Madrid 29. La policía ha descubierto una importante estafa cometida por el camarero José Arias.

Este hospedaba en su casa a Eduardo Villar. Al morir éste dejó títulos de la Deuda que se guardó el camarero para cobrarlos, para lo cual se entrevistó con Gabriel Serran, Pedro Gallo y Fernando González, conviniendo que uno de éstos, con el nombre supuesto de Enrique Crespo, demandara por deuda de cien mil pesetas al fallecido Villar, cuya personalidad suplantara Gallo.

Tramitose la causa y el Juzgado decretó el embargo, cobrándose los títulos por valor de 97.000 pesetas, que se repartieron los citados individuos.

La policía ha conseguido detener al camarero Fernando González.

Muerto de diez puñaladas

Madrid 29. Por rivalidades en el oficio rieron en la escalinata del paseo de Rosales, los cocheros Francisco Martínez y Antonio Altozano.

El primero recibió diez puñaladas. Conducido a la Casa de Socorro, falleció a poco de ingresar a consecuencia de las graves heridas.

El agresor presentóse en la comisaría del distrito, confesando el crimen.

Más detalles

Madrid 29. Ante el Juzgado de guardia ha prestado hoy declaración el cochero que agredió anoche en el Paseo de Rosales, a un compañero, infliriéndole diez puñaladas que le produjeron la muerte.

El agresor ha manifestado que tenía antiguas resentimientos con el fuado, expresando que éste sacó una navaja consiguiendo arrobatársela y ya, alocorado, le agredió con su misma arma.

También han prestado declaración dos guardias del parque del Oeste, que acudieron en auxilio del herido.

Dichas declaraciones se contradicen con las del agresor.

Este pasó a la cárcel, quedando incomunicado.

Parte oficial de Marruecos

Una emboscada. El enemigo abandonó un herido. Un alférez herido. En la zona occidental sin novedad.

Madrid 29. En el ministerio de la Guerra facilitaron a los periodistas el siguiente parte oficial de Marruecos:

«Zona oriental.—Fuerzas de la Mehal-la de Melilla, estableció servicio de emboscada entre los puestos de Tauriat Chen y Azuz, logrando sorprender a pequeñas partidas enemigas cuando se disponían a cortar las líneas telefónicas.

Las mezquitas estallaron tiroteo con los rebeldes, haciéndoles un herido que quedó en nuestro poder, así como una carabina y un fusil Remington.

Se ha efectuado convoy de víveres y agua a la posición de Isel Laesse, que fué hostilizado por el enemigo. Resultó herido menos grave el teniente del batallón de Alava don José Jarillo Reguera.

«Zona occidental.—Según comunica el Alto Comisario, la tranquilidad en dicha zona es absoluta.»

DEL EXTRANJERO

La conferencia Interaliada. LONDRES.—Los cinco jefes de las delegaciones celebraron esta mañana una reunión, no adoptando decisión acerca de la convocatoria de la delegación alemana.

La sesión plenaria de la conferencia empezó a las cuatro de la tarde, terminando a las seis. Quedó adoptado el informe del segundo comité y dejando apartada la cuestión de los ferrocarriles.

La tercera comisión se cree que logrará mañana un acuerdo del comité primero, que volverá a reunirse el miércoles.

Regreso de un delegado. MADRID 29. París.—El secretario de Estado americano Mr. Hughes, que vino a Londres en unión de los delegados de su país para asistir a la conferencia de Londres, llegará a París mañana a las once y cuarto.

Clausura de un Congreso. MADRID 29. AMSTERDAM.—Con gran solemnidad ha tenido lugar la sesión de clausura del Congreso católico eucarístico internacional.

El cardenal legado del Papa pronunció un discurso, invitando a los fieles para rogar por el establecimiento de la paz y la reconciliación universal.

SARNA. El único que cura SIN BAÑO ANTISÉPTICO MARTÍ. De venta en la Droguería Modelo y principales farmacias. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apesentan la latrina.

¿QUÉ PASA EN MELILLA? Esta es la pregunta de los transeúntes de la calle Alfonso XIII, al ver la inmensa muchedumbre que acude a ver El nuevo Regalo que CADA DÍA ofrece a su distinguido público la CIUDAD DE SEVILLA. Lea Vd. todos los días el REGALO en 2.ª plana

DE PROVINCIAS

LA POLICIA, EN GRANADA, SE TIROTEA CON UNOS SOSPECHOSOS. LO OCURRIDO EN SALAMANCA NO TIENE RELACION ALGUNA CON LAS NIÑAS DESAPARECIDAS DE LA CALLE DE HILARION ESLAVA

Madrid 29. La conmemoración del 13 de Septiembre

ZARAGOZA.—Se ha reunido el Comité de la Unión Patriótica, para tratar de los festejos que han de celebrarse para conmemorar la fecha del 13 de Septiembre.

Fallecimiento repentino. MADRID 29. ZARAGOZA.—En el tren de Bilbao ha fallecido repentinamente el viajero de tercera, Francisco Ferrer Mayanda.

Representación suspendida. VALENCIA.—La representación de la ópera «Marina», que estaba anunciada para esta noche, se suspendió a causa de haberse hundido el escenario colocado en la playa por el violento oleaje.

Un lunch. MADRID 29. CORUÑA.—Se ha celebrado el lunch ofrecido por el regimiento de Artillería de Montaña a los suboficiales y sargentos, por haberles sido concedida la Medalla Militar.

Los autores del robo en una joyería. MADRID 29. GRANADA.—Se hacen gestiones para que los ladrones de la joyería francesa, que han sido detenidos en Valencia, sean traídos a Granada.

Según parece se hallan complicados en hechos anteriores de la misma naturaleza. La policía ha comprobado que la palanqueta que empleaban, fué adquirida en una ferretería, cuyo dependiente afirma que reconocería al comprador en cuanto se lo presentaran.

De un accidente de aviación. MADRID 29. GRANADA.—En el gobierno civil se han recibido noticias del accidente de aviación ocurrido hace varios días, en uno de los pueblos próximos.

En dichas noticias se elogia la actividad del vecindario y la solicitud con que ha atendido a los heridos, que se encuentran muy mejorados.

Funerales por Guimerá. MADRID 29. BARCELONA.—En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pino, se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma de Guimerá. El templo se hallaba imponente. Asistió enorme gentío.

Manifestaciones del Gobernador. No se trata de un atraco. MADRID 29. BARCELONA.—El Gobernador manifestó a los periodistas que conferenciaría con el empresario de la Plaza de Toros monumental con el veterinario para evitar que se repita el caso escandaloso como el sucedido el domingo.

El ganado que se lidió estaba en malas condiciones. El jefe de policía que se hallaba allí presente, manifestó también a los reporters que lo ocurrido ayer en el muelle, no fué atraco sino una cuestión entre gente maleante.

Como estas manifestaciones son frecuentes, un periodista, replicó que si se había dado la versión publicada por la prensa, fué por constar así en el Juzgado de guardia.

La policía sostiene un tiroteo con una partida de sospechosos. MADRID 29. GRANADA.—Durante la madrugada, la policía organizó una batida por los barrios extremos de la capital, encontrando en la Cuesta de San Antonio una partida de sospechosos, a la que dió el alto.

El grupo hizo frente a la policía, cambiándose unos quince disparos. El agente de policía don Angel Martín, sufrió una caída, desarticulándose un pie. Los sospechosos, huyeron.

Semanario recogido. MADRID 29. BARCELONA.—Ha sido recogido el semanario «La Estaca» por ser considerada la publicación como clandestina por no haber llenado los requisitos legales.

Acto de propaganda de la Unión Patriótica. MADRID 29. SORIA.—En el pueblo de Agreda se ha celebrado un acto de propaganda de Unión Patriótica, asistiendo numerosas representaciones de los pueblos de aquella comarca.

Pronunció discursos los señores Sánchez Malo y Las Heras, exponiendo la necesidad de intervenir en la vida pública, y contrarrestar la nefanda acción de los políticos profesionales y apoyar a los gobernantes honrados que miran solo el engrandecimiento de la Patria.

Después de la constitución del Comité de la Unión Patriótica, la profesora doña Concepción Arbizu, pronunció una elocuentísima conferencia acerca del Estatuto Municipal, tratando de los derechos y deberes de las mujeres con respecto a la administración de los intereses comunales.

Pidió también que se les conceda la intervención en la administración del país incorporando a la obra del saneamiento político los tesoros que la mujer emplea en la formación de la familia.

Afirmó que las mujeres serán en el ejercicio del derecho electoral, más conscientes y patriotas que los hombres.

Solicitó que la mujer intervenga en los tribunales de Trabajo y se conceda el voto a las mujeres casadas.

Hicieron después uso de la palabra, el secretario del Ayuntamiento de Agreda señor Núñez, que demostró que el nuevo Estatuto Municipal salva la hacienda de los pequeños municipios.

El Presidente de la Diputación señor Gómez Robledo, alabó la resolución del Directorio de conceder intervención en la vida pública a la mujer.

Señaló los aciertos del Estatuto Municipal. El gobernador exhortó a las mujeres a que secunden los ejemplos de Santa Teresa de Jesús y María Agreda, en cuanto se relaciona con los preceptos del Estatuto Municipal.

¿Se hallan en Salamanca las niñas desaparecidas? Manifestaciones del jefe superior de policía. MADRID 29. El jefe superior de policía señor Valle, recibió esta mañana a los periodistas, a los que manifestó que del asunto de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava, no tenía más noticias que aquellas que había leído en «La Voz», transmitidas por su corresponsal en Salamanca.

Manifestó que le extrañaba mucho que ni por el gobernador ni por la policía de aquella capital, nada hubiesen comunicado de lo que hubiere de dicho asunto, en vista de lo cual se ha telegrafiado para que con toda urgencia comuniquen lo que hay y las gestiones que sobre el asunto está realizando la policía.

La de Madrid continúa trabajando, adelantando las gestiones para cuando se reciban las noticias oficiales pedidas a Salamanca.

porando a la obra del saneamiento político los tesoros que la mujer emplea en la formación de la familia.

Afirmó que las mujeres serán en el ejercicio del derecho electoral, más conscientes y patriotas que los hombres.

Solicitó que la mujer intervenga en los tribunales de Trabajo y se conceda el voto a las mujeres casadas.

Hicieron después uso de la palabra, el secretario del Ayuntamiento de Agreda señor Núñez, que demostró que el nuevo Estatuto Municipal salva la hacienda de los pequeños municipios.

El Presidente de la Diputación señor Gómez Robledo, alabó la resolución del Directorio de conceder intervención en la vida pública a la mujer.

Señaló los aciertos del Estatuto Municipal. El gobernador exhortó a las mujeres a que secunden los ejemplos de Santa Teresa de Jesús y María Agreda, en cuanto se relaciona con los preceptos del Estatuto Municipal.

¿Se hallan en Salamanca las niñas desaparecidas? Manifestaciones del jefe superior de policía. MADRID 29. El jefe superior de policía señor Valle, recibió esta mañana a los periodistas, a los que manifestó que del asunto de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava, no tenía más noticias que aquellas que había leído en «La Voz», transmitidas por su corresponsal en Salamanca.

Manifestó que le extrañaba mucho que ni por el gobernador ni por la policía de aquella capital, nada hubiesen comunicado de lo que hubiere de dicho asunto, en vista de lo cual se ha telegrafiado para que con toda urgencia comuniquen lo que hay y las gestiones que sobre el asunto está realizando la policía.

La de Madrid continúa trabajando, adelantando las gestiones para cuando se reciban las noticias oficiales pedidas a Salamanca.

No se trata de las niñas de la calle de Hilarion Eslava. Relato de lo sucedido. MADRID 29. SALAMANCA.—Uno de nuestros redactores ha regresado del pueblo de Santa María y según los datos e informes que ha podido recoger del suceso que telegrafió ayer, se reduce lo ocurrido a una vulgar exaltación alcohólica y sexual de un sujeto sin relación con el rapto de las niñas de la calle de Hilarion Eslava, de Madrid.

Lo ocurrido fué lo siguiente: En la hazaña de Alcornocal trabajan veinte corcheros. Cuatro de éstos, aprovechando el domingo pasaron el día en el pueblo de Sando, comiendo y bebiendo más de la cuenta.

Al amanecer regresaron a Alcornocal y Juan Gallego quedó rezagado por su borrachera. En este estado trató de llevarse al campo a una niña de once años llamada Socorro García, a quien prometió dinero y trazarla como a una reina, pero la niña no quiso seguirle de noche.

Entonces Gallego encontró en la puerta de Galicia y terminó con vítores a España, al Rey y al Ejército.

Al salir el Presidente del cuartel, se lo acercó una mujer llorando, pidiéndole el indulto para su marido que se halla cumpliendo condena por asesinato. El marqués de Estella prometió estudiar el asunto.

La visita a Oviedo. El programa. MADRID 29. OVIEDO.—El gobernador ha manifestado que el Presidente del Directorio llegará el primero de Agosto, celebrándose una recepción en la Diputación.

El día 2 visitará Avilés, Gijón, Musel y Somio. El Ayuntamiento y la Diputación le darán un banquete.

El día 3 visitará la Catedral y marchará a Covadonga para asistir a la fiesta de los Somatenes. Por la noche regresará a Oviedo, donde el Ayuntamiento le obsequiará con un vino de honor.

El día 4 visitará las fábricas nacionales de Trubia. La guarnición de Asturias le obsequiará con un vino de honor. Luego irá a la zona minera, donde almorzará.

Después visitará la electrificación del puerto de Pasajes y saldrá para León.

El general Primo de Rivera sale para Tuy. MADRID 29. VIGO.—A las nueve de la mañana salió para Tuy el general Primo de Rivera, acompañado del subsecretario de Gobernación, Sr. Martínez Anido y demás personas del séquito.

Numerosas comisiones acudieron a despedir al Presidente, aplaudiéndole con gran entusiasmo.

En Tuy. Es recibido por cinco mil agrarios. Saludos. Recepción popular. El alcalde le da la bienvenida. MADRID 29. TUY.—A las diez y quince de la mañana llegó en automóvil el general Primo de Rivera, procedente de Vigo.

Lo acompañaban el general Martínez Anido, el gobernador civil, el Presidente de la

de una casa de las afueras, al niño de tres años Manuel Martín, al que se llevó con engaños. Apercibidos los padres y los vecinos salieron en busca del pequeño encontrándolo a unos cien metros del pueblo, en el lugar llamado Carrasquilla. Los mozos salieron en persecución del raptor que intentóse en el monte.

La benemérita a quien se dió cuenta de lo sucedido, le detuvo, así como a sus tres compañeros a los que poco después se puso en libertad.

Juan Gallego tiene 37 años, es soltero, natural de Moraleja del Peral (Cáceres).

Las señas, calle de Hilarion Eslava y la carta con la firma de una vista para hallar a las niñas desaparecidas, tienen otro objeto. Las señas de Asunción, parienta del detenido, y la carta es una respuesta de los propósitos de ir a Madrid. El detenido es un vulgar analfabeto del pueblo de Sando, que dista de Salamanca veinte kilómetros y de la estación de ferrocarril más cercana doce, lo cual hace creer que no es un lugar muy seguro para raptar niños sin disponer del más modesto medio de locomoción.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 70.30, Exterior 85.75, Amortizable al 4% 89.75, Idem 5% antiguo 95.70, Cinco amortizable 1917 95.70, Tesoro dos años 103.50, Banco de España 000.00, Banco Hipotecario 315.00, Río de la Plata 43.00, Tabacos 241.00, Francos: Treinta y ocho, Libras: Treinta y dos con noventa y ocho, Dólares: Siete con cuarenta y nueve.



Si goza usted al ver a su hijo robusto, alegre y juguetón, cuide de que un ejercicio violento no le debilite y fatigue y si esa debilidad osorgina, procure usted tonificar su organismo antes de que el agotamiento ponga en peligro su vida. La debilidad nerviosa, el raquitismo, la anemia y todas las enfermedades que tienen por origen la debilidad, se curan radicalmente con el famoso reconstituyente JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 20 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD su sello.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE POR GALICIA

Se aprueba un crédito para continuar los trabajos de salvamento del acorazado «España.» El general Berenguer, a situación de disponible

En Monte Ferro. Bendición de la primera piedra. Regreso a Vigo. MADRID 29. VIGO.—El Presidente del Directorio y acompañamiento llegaron a Monte Ferro a las cuatro de la tarde. Integraban la caravana quince automóviles. Desde Panjón tuvieron que subir a la colina montados en caballerías.

El presidente de la comisión organizadora del monumento a la Marina Mercante leyó un discurso explicando la significación del acto.

El obispo de Tuy bendijo la primera piedra rezando un responso por los marinos españoles muertos en la guerra.

El marqués de Estella colocó la primera piedra. Luego sirvióse un lunch, regresando a Monte Ferro, donde tomaron los automóviles para dirigirse al palacio de la marquesa de Mos, donde tomaron el té, emprendiendo después el regreso a Vigo.

Preparativos en Orense. MADRID 29. ORENSE.—Mañana, a las once de la mañana, llegará el Presidente del Directorio. En el límite de la provincia será recibido por las autoridades.

Se prepara un gran recibimiento y un banquete de mil quinientos cubiertos, que se celebrará en los jardines de Posio.

Interesante discurso del Presidente ante la guarnición de Vigo. MADRID 29. VIGO.—Se conocen detalles del discurso pronunciado ayer al medio día en el campamento con que le obsequiaron los jefes y oficiales de la guarnición en el cuartel de San Sebastián.

El Presidente hizo historia del golpe de Septiembre, diciendo que respondió al verdadero estado de la opinión. Recordó sus tiempos de oficial. Hablando de los elementos civiles, dijo que éstos prestan su apoyo al Directorio. Persistiré—añadió—en la obra emprendida cuanto tiempo sea preciso. Mi mayor placer será volver algún día a abrazaros cuando la nueva España, ya consolidada en justicia y orden, haya surgido.

Citó las páginas gloriosas de la historia

diputación provincial y otras personalidades. Una compañía del regimiento de Zaragoza, rindió honores al marqués de Estella, mientras diez bandas de música tocaban la Marcha Real.

El Consejo del Directorio El salvamento de España Madrid 29 A las once de la mañana se reunieron los generales del Directorio.

Discursos del marqués de Estella Madrid 29 El Presidente del Directorio pronunció un discurso elogiando en primer término a los Somatenes.

El asunto del Banco de Castilla Madrid 29 Según se decía hoy entre personas interesadas en este sumario, ha sido firmado un auto por el que se acuerda aplazar la retención acordada en su día, de los plazos pendientes de la sociedad «El Azoc», que habían sido retenidos.

El Presidente, a Galicia Madrid 29 Desde el balcón, el marqués de Estella dirigió la palabra a millares de personas que ocupaban la plaza de la Inmaculada.

Regreso del general Mustiera Madrid 29 El vocal del Directorio, general Mustiera, regresará dentro de breves días a Madrid.

A Orense Madrid 29 Tuvo a las once de la mañana salió el Presidente del Directorio, acompañado de su séquito y autoridades con dirección a Orense.

El general Berenguer pasa a situación de disponible Madrid 29 El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica hoy una disposición, fijando en Madrid la residencia del Teniente general don Dámaso Berenguer, en concepto de disponible.

ALBORNOCES y SÁBANAS para baño La Villa de Madrid

EN CUARTA PLANA Noticias de interés local Camisetas CREPÉ TROPICAL IDEAL PARA EL CALOR Las Novedades

Vasconcel Leche de Islandia de VASCONCEL El más perfecto preservativo contra los efectos del sol, viento y polvo.

La Equitativa SOCIEDAD MERCANTIL DE SEGUROS Cesionaria en España de The New-York Life Ins Co. FUNDACIÓN ROSILLO

PLAZA Y CAMPO

Han terminado los trabajos de construcción de una torreta y un depósito de agua, capaz para dos mil hombres, en el campamento de Ben Tieu.

Ha regresado a la península, el culto teniente coronel de Ingenieros señor García Antón, jefe de estudios de la Academia de Ingenieros.

Por la Agencia Ejecutiva de la Junta de Arbitrios, se está efectuando la cobranza, en período de embargo, del arbitrio de rodaje correspondiente al ejercicio 1923 1924.

Con motivo de su destino a la península, el teniente de Caballería, piloto aviador, don Virgilio Rodríguez Sberri, obsequió con una comida al Comandante General y varios compañeros y amigos.

Del campamento de Dar Quebdani salieron fuerzas en las primeras horas de la mañana de ayer, con objeto de llevar convoy de víveres a la posición de Barba.

La llegada del correo no fué ayer como otras veces, es decir, el Monte Toro tomó fondo como siempre.

CAMAS DE CAMPAÑA Gran surtido, desde 28 pesetas. Equipos completos para campo, y toda clase de objetos propios para campaña.

La comisión organizadora del banquete popular celebrado en honor del Presidente del Directorio, estuvo ayer mañana en la Junta de Arbitrios, con objeto de saludar al general García Aldave.

Discos, Gramófonos y rollos pianola Gran surtido en lo más nuevo y selecto

ORGAN LA MÁQUINA DE ESCRIBIR MÁS MODERNA LA MÁS PERFECCIONADA LA MEJOR CONSTRUIDA LA MÁS FUERTE

Destinado el grupo expedicionario del segundo regimiento de Artillería de Montaña, ha llegado de la península el capitán médico don Eusebio Gimeno.

GRAMÓFONOS BONTOS Y BARATOS LA RECONQUISTA G. TRIVIÑO Cistoscopia y Uretroscopia

Regimiento Infantería Africa núm. 68 Necesitando adquirir este Regimiento las prendas y efectos que a continuación se expresan, se hace público para que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y proposiciones hasta el día 20 del mes de Agosto, a las doce horas.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos.

1.º El tiempo máximo en que quedarán servidos los encargos será el de tres meses después de haberse comunicado la adjudicación.

Regimiento Infantería Serrallo n.º 69 Necesitando adquirir este Cuerpo las prendas y equipo que a continuación se relacionan, los constructores que lo deseen remitirán modelo y proposiciones antes del día 15 de Agosto próximo, bajo las condiciones siguientes:

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Correas de manta, Gorros de paño, Guerreras de paño, Camisas, Calzoncillos, Ceñidores, Pañuelos de bolsillo, Borcegues, Alpargatas (pares), Toallas, Guerreras de kaki, Pantalones, Polainas, Sombreros, Gorros de suboficial, Impermeables, Pares de leguis, Morrales de espalda, Bolsas de costado, Cantimploras, Fundas de corneta, Collares de cuadra, Cadenas ronza, Cuerda para carga en cuerdas de 10 metros, kilogramos, Pareses batidoras, Baquetas de tambor, Mangos de hacha, Mangos para picos, Trajes monos, Paellas de 120 plazas, Barreños de 120 plazas, Paellas de 6 plazas, Cazos de una plaza, Cazos de media plaza, Cubas para agua, Hachas de leñador, Naftalina, kilogramos.

1.º Los géneros han ser de producción nacional y puestos libres de todo gasto en el almacén del Cuerpo.

ESPECTÁCULOS

ALFONSO XIII Anoche se estrenó el drama de Alvarez de Sotomayor «La anatómica», que obtuvo un éxito grande y merecido.

DR. C. MERÁS MEDICINA Y CIRUJÍA GENERALES Especialista en enfermedades de los niños, PULMÓN Y CORAZÓN

DR. ARROYO ESTÓMAGO, HIGADO, INTESTINOS ELECTRICIDAD. — RAYOS X

DIVERSAS NOTICIAS REPORTE PRADO Freccorredor y Corredor de Comercio

SARNA La pomada BARACHOL es la única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicar la en las manos.

Reyerta Las vecinas de la casa número 1 de la calle Alta, Generosa Prado Boix y Ramona Belilla Seijas, promovieron escándalo en su domicilio, siendo denunciadas al Juzgado Municipal.

Mehal-la Jalifiana de Tafersit núm 5 Autorizada esta Mehal-la para enagenar los efectos que se relacionan por inútiles, se anuncia su venta que tendrá lugar en la Alcazaba de Zeluán el próximo día 2 de Agosto a las diez de su mañana.

Otra riña Pedro Pujol Condel, de oficio mecánico, cuestionó en la calle Méndez Núñez, con un soldado cuyo nombre se desconoce, por haberse dado a la fuga.

Relación que se cita 160 kilos de trapos, 60 kilos de trozos de cuero viejo, 100 kilos de lata y de hierro viejo e inútil, huesos de montura inútiles.

Deben presentarse Para asuntos que le interesan, deben presentarse en la Jefatura de Policía, Gabriel Lechuga Chías, Baltasar García García, Miguel López Gómez, Alfonso Pérez Alcáiz, Antonio Calderón Jiménez, Mariano Navarro Infante, Bernardo Morales Escudero, Manuel Ramírez Martorella, Francisco Martínez Haro, Manuel Cludones Monjes y José López Martínez.

Quemaduras En la Casa de Socorro, fué asistida de quemaduras, en el vientro y piernas, la niña de dos años María Jiménez Sáez.

Denunciada Lo ha sido al Juzgado de primera instancia de la calle de San Juan, el señor José López Infante.

Asociación

Las atribuciones del Alto Comisario y la organización de los servicios del Protectorado

Artículo 47 Ningún funcionario de la zona podrá dirigirse al Jefe del Gobierno sino por mediación del Alto Comisario...

responsables dictaminados, de los asuntos cuya resolución recabar el referido Delegado general...

Artículo 59 Continuará en vigor, aunque referidas a la Presidencia del Gobierno, en aquella parte que hicieren relación al Ministerio de Estado...

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando a S. E. Complimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Tenientes coroneles, don José Subirán...

DE FUTBOL

En Alfonso XIII El domingo se jugó un partido de futbol entre los equipos «San Lorenzo» y «Mantelero»...

Compañía Trasmediterránea SALIDAS PARA MELILLA De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio...

FARMACIA del Licenciado R. NAVARRETE Alfonso XIII, 35 Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros...

¿TIENE Vd. CALLOS? No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las farmacias y droguerías: CALLICIDA VELOZ...

Juan Gallego y Comp. Transportes combinados CASA COMISION DESPACHO DE ADUANAS Las mercancías que tengan que salir...

Sociedad C. P. 'LA SIEMPREVIVA' EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA...

Impresos de lujo en 'El Telegrama del Rif' ALMERIA MELILLA SERVICIO FIO SEMANAL Y DIRECTO (sin transbordo)

LO MEJOR PARA LAS CANAS 'LA HIGIÉNICA' Agua Vegetal de Arroyo DEPOSITO CENTRAL: PRECIADOS, 56, MADRID

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 5. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, etc.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES ALMONEDAS Almoneda.-Calle Conde del Sarrallo núm. 4 557-c

ACADEMIAS R. P. Descala, Frías, 10.-Doctrinas de francés, inglés, castellano, taquigrafía, mecanografía...

Barcelona Melilla semanal y directo (sin transbordo) españoles de la COMPAÑIA YBARRA de Sevilla...

ALMONEDAS Almoneda.-Calle Conde del Sarrallo núm. 4 557-c

ALQUILERES Se gratificará con ciento cincuenta pesetas a quien facilite un piso.-Razón, General Marina, 20...